

## 树立理想 崇德立德



泰州

崇德立德  
从点滴做起

泰州市姜堰区罗塘小学六(2)班 丁昕玥(小记者证编号 J151355)

4月8日下午,由区文明办、区教育局、区关工委联合组织的“崇德立德,争做美德好少年”德育宣传活动在我校启动。

百善孝为先,孟佩杰细心照顾养母,十几年如一日,任劳任怨,不离不弃,看到她照顾养母的照片时,我心中油然而生一种敬佩感,小小年纪挑起了家庭的重担,既要照顾养母,又不能耽误学习,看起来简单,但做起来着实不容易。她对养母的体贴与孝顺是发自内心的,她说:“因为爱,所以涌泉相报。”

在距离高考还有70天,张文驰义无反顾地捐献了自己的造血干细胞给一名4岁的患者,在他心中:高考可以重考,但人的生命

崇德立德



## 革命薪火代代传

射阳县小博士 100 培训中心 陈 曜(小记者证编号 J141904)  
指导老师 张才祝

3月29日上午,我们《关心下一代周报》射阳小记者站的8名小记者,在张老师的带领下来到射阳县盘湾镇盘东居委会,采访新四军老战士、89岁的离休干部茆杨林,听茆爷爷讲述自己当年参加抗日战争、解放战争的故事。茆爷爷听说我们要采访他,十分高兴,早早就穿上军装站在院子前等候我们。

茆爷爷1943年5月11日参加新四军。当时,部队条件非常艰苦,平时连一些黄玉米、蚕豆、豌豆等粗粮都很难吃到,只能吃一些荠菜、植物秸秆、野

草。穿的是草鞋,一双草鞋要穿几个月,最后草鞋只剩几根草绳都舍不得丢掉。有时,草鞋坏了,没有鞋子换,只能光脚走;有时,急行军一下子走几十里地,脚底都磨出了血泡。尽管这样,但战士们从不叫苦叫累,反而更加激发了斗志。

在一次战斗中,他向敌人扔了一颗手榴弹,狡猾的敌人趁手榴弹还没有爆炸,将手榴弹踢回茆爷爷的面前,当时茆爷爷胸前被炸伤3处,鲜血淋淋。另一个日本鬼子借着手榴弹的烟雾来夺茆爷爷手中

的枪,茆爷爷与敌人顽强抢夺,敌人咬住了茆爷爷的右手,茆爷爷都没有松手。在抢夺中,茆爷爷对准敌人的裆部猛的一脚,敌人“哇”的一声,才松开了嘴。茆爷爷说着,就将右手的伤口指给我们看,当年的敌人留下的咬痕还清晰可见。

茆爷爷参加革命的经历,对我们小记者启发很大。我们能生活在今天这么好的环境下,是无数革命先烈用生命和鲜血换来的。我们应该好好学习,力争早日报效祖国,让革命薪火代代相传。

盐城

崇德立德  
争做美德好少年

泰州市姜堰区罗塘小学六(4)班 申倩茹(小记者证编号 J151368)

4月8日下午2点,我校《关心下一代周报》的小记者们开始了第一次的采访活动,采访“做崇德立德的美德好少年”讲座的演讲者宋裕生叔叔。

一想到讲座结束后就可以去采访宋叔叔了,我不禁紧张地向前看,想要多看看他是一个怎样的人。只见他满面春风、和蔼可亲,令我们感觉到很亲切,如沐春风,一下子就拉近了与我们之间的距离。

讲座结束了,我们近距离见到了宋叔叔。他呵呵笑着,等待我们小记者的采访。一位小记者已经是迫不

及待了,她站了起来,为我们大家开了一个很好的头:“宋叔叔,既然您之前已经为我们讲述了各种美德好少年,那么,我想问问关于美德少年,他们所拥有的共同点是什么?”宋叔叔随即为我们讲解了美德少年的四个共同点:一有善心,二有责任、有担当,三胸怀宽广,四有实际行动。我们都情不自禁地鼓起掌来。

通过这次采访,我从宋裕生叔叔的言语间体会到美德对于这个社会的重要性。作为一个小学生,我们应把美德时刻记心中,争做美德好少年。

宿迁

牢记历史  
奋发图强宿迁市宿豫区第一实验小学  
张弘昕(小记者证编号 J150636)

4月1日,我参加了《关心下一代周报》宿豫小记者站揭牌仪式。在那里我和另外87名同学们一起很荣幸地当上了一名小记者。

在仪式上最让我感动的是听“五老”讲宿迁发生的抗日战争故事。给我们讲故事的是已有80高龄的张爷爷,张爷爷告诉我们,1938年5月19日,日本鬼子18架飞机轰炸宿迁,当时宿迁城里的人都跑到乡下躲藏起来。鬼子从四面

八方进攻宿迁,东边是从顺河那边开始。当时宿迁驻军89师在师长率领下英勇抗击,可是鬼子有大炮,有机关枪,有飞机,有坦克,最终由于敌我力量悬殊,师长和全体士兵都壮烈牺牲了。

听到这里我的心很酸也很痛,那轰隆隆的炮声仿佛还在耳边回荡,那奋勇杀敌的英勇场面仿佛就在眼前。日本军国主义发动的侵华战争给中国人民带来了巨大的灾难,痛定思痛,我们只有好好学习,强大自己的本领才能壮大祖国,才能不被外国欺负。我们要牢记历史,不忘国耻奋发图强。

## 听茆爷爷讲故事

射阳县小博士 100 培训中心 季天一(小记者证编号 J140759) 指导老师 张才祝

今天,我们小记者到射阳县盘湾镇,走进了89岁的新四军老战士茆杨林爷爷的家中。他是一位精神矍铄的老人,质朴、爽朗、和蔼可亲。我们似乎还可以看出他年轻时军人的样子。

茆爷爷告诉我们,他在1943年5月11日参加了新四军,当时的部队条件非常艰苦,没有什么吃的,只能用黄玉米、蚕豆、豌豆磨碎充饥,穿粗布衣,破了又补,脚穿草鞋,条件恶劣。但是战士们坚持敌进我退,敌退我追,敌疲我打,敌驻我扰,和日本鬼子打游击战。

“1944年,我们部队驻扎在洋南村,

敌人一天下来四次,我们就和他们打四次,三天两头鬼子军就要下乡扫荡抢东西。”从茆爷爷的语气、眼神和表情中,我看到了他对日本鬼子强烈的憎恨。

茆爷爷精神抖擞,雄风不减当年,讲到激动之处,茆杨林爷爷振臂高呼:“勿忘国耻,振兴中华!”我们小记者也一起跟着高呼。

这次活动,听了茆爷爷给我们讲的历史故事,我懂得了我们要好好珍惜现在的幸福生活,并通过自己的努力,来让我们的社会越来越美好,让我们的中华民族变得越来越强大。

## 饮水思源

扬州江都区实验小学四(16)班 孙昊月(小记者证编号 J140493)

早就听说引江水利枢纽工程是南水北调东线的源头,身为江都人的我感到十分自豪。来到这里,发现这里还是花的海洋,也是树的天堂,我顿时心花怒放。

从大门进去,只见一条笔直的银杏大道通往前方,走到尽头就会看见一块巨石上面写着两个大字——“源头”。听了讲解员王维阿姨的解说,我了解到,这里是南水北调东线的源头,将长江之水引到天津、河

北等地区,解决北方的缺水问题。这里随处可见各种树木,碧绿、深绿、草绿,这里也是花的世界,随处可见花儿绽放,有红的、黄的、紫的……在几条蜿蜒的林荫小道之中,大医家江石溪的汉白玉墓碑就立在这里,宁静肃穆。

来到引江水利枢纽怎么能不去第四抽水站呢?一进抽水站,我惊呆了,这里足足有好几个普通人家的房屋那么大,

十分宽敞。再看一看,7个庞大的抽水机排列在一起,我异常新奇,睁大眼睛认真观察,感觉眼珠子都要瞪出来了。原来全站一共有33台机组,具有防洪、引水、发电等作用,它们一天一夜的抽水量可注满宽深1米的水沟绕地球一圈哩!其中功率最大的就是我来到的第四站呢。

引江水利枢纽不愧是江都人民的瑰宝,是我们江淮大地的骄傲!

扬州

